

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na: **Kompleksowa dostawa energii elektrycznej wraz ze świadczeniem usług dystrybucji energii, opłata mocy dla Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim.**

Zamawiający – Muzeum Narodowe w Warszawie działając na podstawie **art. 284 ust. 2** ustawy z dnia 11 września 2019 r. – *Prawo zamówień publicznych* (Dz. U. z 2019 r., poz. 2019 ze zm.), , informuje o złożonym wniosku o wyjaśnienie treści SWZ w przedmiotowym postępowaniu. Poniżej Zamawiający udziela wyjaśnień.

Pytanie 1

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- a) Kto jest dotychczasowym sprzedawcą energii elektrycznej?
- b) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych?
- c) Czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy kompleksowe w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?
- e) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy kompleksowej w terminach przewidzianych w SWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych ?

Odpowiedź 1

- a. Dotychczasowym dostawcą energii elektrycznej do Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielki jest PGE - Rejon energetyczny OTWOCK (Umowa 8 000 145 541 7142) nr 519/04
- b. Zgodnie z zawartą umową: „Odbiorca może rozwiązać niniejszą umowę z zachowaniem 3-miesięcznego okresu wypowiedzenia.”
- c. Z chwilą podpisania umowy z nowy Wykonawcą stara umowa zostanie automatycznie rozwiązana.
- e. Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim, Oddział Muzeum Narodowego w Warszawie nie ma podpisanych żadnych umów akcji promocyjnych lojalnościowych.

Pytanie 2

Załącznik Nr 7 do SWZ - Formularz cenowy Informujemy, że w związku z wejściem w życie w dniu 1 stycznia 2021 r. Rozporządzenia Ministra Klimatu i Środowiska z dnia 23 listopada 2020 r. w sprawie wysokości stawki opłaty kogeneracyjnej na rok 2021

stawka opłaty kogeneracyjnej na rok 2021 stosowanej w zakresie rozliczeń usług dystrybucji energii elektrycznej świadczonych przez OSD, dla wszystkich grup taryfowych wynosi 0,00 zł/MWh. Z uwagi na powyższe, prosimy o dodanie w formularzu ofertowym ww. opłaty dystrybucyjnej.

Odpowiedź 2

Do załącznika nr 7 do SWZ – Formularza cenowego została dopisana kolumna nr 12 „Opłata kogeneracyjna usług dystrybucji”

Pytanie 3

Załącznik Nr 7 do SWZ - Formularz cenowy

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji, czy podane przez Zamawiającego parametry dystrybucyjne – w szczególności moc umowna i grupa taryfowa, są zgodne z aktualnymi umowami dystrybucyjnymi oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD?

Odpowiedź 3

Podane parametry dystrybucji mocy umownej i grup taryfowych, są zgodne z aktualną umową oraz dokumentami potwierdzającymi możliwość świadczenia usług dystrybucji, wydanymi przez właściwego OSD.

Pytanie 4

SWZ rozdz. XXI, Załącznik Nr 6 do SWZ Informujemy, że w przypadku zawierania umów kompleksowych, obejmujących sprzedaż i świadczenie usług dystrybucji energii elektrycznej, przedsiębiorstwa energetyczne stosują wzory umów kompleksowych, które zawierają wymagane prawem postanowienia, zgodnie z ustawą z dnia 10 kwietnia 1997r. Prawo energetyczne (Dz. U. 2020 poz. 833 ze zm.). W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze umownym Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który uwzględniał będzie postanowienia Zamawiającego?

Odpowiedź 4

Zamawiający dopuszcza zawarcie umowy z wybranym Wykonawcą na wzorze umowy Wykonawcy, zatwierdzonym przez Zarząd Spółki, który uwzględniał będzie postanowienia określone w załączniku nr 6 do SWZ – wzór projektowanych istotnych postanowień umowy.

Pytanie 5

Załącznik Nr rozdz. V pkt 1 - OKRES OBOWIĄZYWANIA UMOWY. Uprzejmie informujemy, iż rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej w ramach umowy kompleksowej możliwe jest po spełnieniu warunków określonych przez OSD. Z uwagi na powyższe Wykonawca wnosi o dokonanie następującej modyfikacji przedmiotowego zapisu: „Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej

nastąpi od dnia 01.05.2021r., jednak nie wcześniej niż po spełnieniu wszystkich warunków określonych przez OSD.”

Odpowiedź 5

Zgoda na modyfikację zapisu: „strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej nastąpi od dnia 1 maja 2021 r., jednak nie wcześniej niż po spełnieniu wszystkich warunków określonych przez OSD”.

Pytanie 6

Załącznik Nr 6 rozdz. V pkt 3 - ROZWIĄZANIE UMOWY Zamawiający określił, że przysługuje mu prawo wypowiedzenia umowy z 2-miesięcznym okresem wypowiedzenia, na koniec miesiąca. Oznacza to, że Zamawiający oczekuje możliwości wypowiedzenia umowy zasadniczo w każdym czasie. Umowy w zamówieniach publicznych zasadniczo zawiera się na czas oznaczony, należy więc stwierdzić, że umowy takie zostały przez ustawodawcę skonstruowane jako źródło zobowiązań o charakterze trwałym, które powinny istnieć aż do upływu terminu, na jaki zawarta została umowa, jeśli tylko przedmiot zamówienia będzie przez Wykonawcę wykonywany w sposób należyty. Ponadto, racjonalna kalkulacja wartości zamówienia jest możliwa jedynie wówczas, gdy Wykonawca może przewidzieć, przez jaki okres strony umowy pozostaną nią związane. Zaproponowane w SWZ rozwiązanie jest niedopuszczalne w świetle istoty umowy kompleksowej zawieranej na czas oznaczony zarówno po myśli prawa cywilnego w zakresie zobowiązań jak i w świetle zasady udzielania zamówienia publicznego w sposób proporcjonalny. Mianowicie każde przedwczesne rozwiązanie umowy bez powodu powoduje u wykonawcy szkodę. Wykonawca bowiem nabywa wolumen energii hurtowo w celu odsprzedaży w całości na cały okres trwania umowy poczynwszy od jej zawarcia do zakończenia. Nie wykorzystany w opisanych realiach wolumen energii musi wykonawca, nieplanowo i ze stratą, odsprzedać na rynku hurtowym.

Odpowiedź 6

Zamawiający wykreśla z załącznika nr 6 do SWZ – wzór projektowanych istotnych postanowień umowy pkt V.3.

Pytanie 7

Załącznik Nr 6 rozdz. VI pkt 1 ppkt 1.7 i pkt 9 - ZMIANY UMOWY Uprzejmie informujemy, iż w zakresie dystrybucji energii elektrycznej, Wykonawca ma obowiązek stosowania cen i stawek opłat zgodnych z obowiązującym w danym okresie Taryfą OSD, zatwierdzaną przez prezesa URE. Taryfa OSD wchodzi w życie w trybie przewidzianym ustawą Prawo energetyczne, w terminie nie krótszym, niż 14 dni od daty opublikowania taryfy w Biuletynie URE. W związku z powyższym Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie zapisu o treści: „Ceny i stawki opłat z tytułu dystrybucji energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku zmiany Taryfy OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia wejścia w życie nowej Taryfy OSD, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy.”

Odpowiedź 7

Zamawiający zgadza się na wprowadzenie do umowy zapisu o następującej treści:
„Ceny i stawki opłat z tytułu dystrybucji energii elektrycznej ulegają zmianie w przypadku zmian Taryfy OSD, zatwierdzonej przez Prezesa URE. Powyższa zmiana następuje automatycznie od dnia wejścia w życie nowej Taryfy OSD, bez konieczności sporządzania aneksu do umowy.”

Anna Kościelna-Kuftyuk

Zastępca Dyrektora ds. Zarządzania
Muzeum Narodowe w Warszawie